

# OPORTUNITATE PENTRU TINERI



osce

Organizația pentru Securitate și  
Cooperare în Europa  
Misiunea în Moldova

model  
osce

# Ce este Modelul OSCE?

Modelul OSCE pentru Tineri este organizat de Misiunea OSCE în Moldova din 2013 pentru a întruni tineri de pe ambele maluri ale Nistrului să afle despre procesul de soluționare a conflictelor și importanța compromisului.

Ediția din 2019 a Modelului OSCE pentru Tineri va reproduce o reuniune a Consiliului Permanent al OSCE în timpul unei situații de criză. Consiliul Permanent este principalul organ de decizie al OSCE. Participanții vor reprezenta o țară din cele 57 [de state participante](#) ale OSCE și se vor încerca în rolul diplomaților - punând în discuție, convingând pe alții vor găsi o soluție comună pentru soluționarea crizei și evitarea conflictului. Doar deciziile luate prin consens de către toți delegații devin obligatorii din punct de vedere politic pentru toate statele participante.

În timpul evenimentului de patru zile, participanții vor:

**Afla** mai multe despre OSCE de la reprezentanți oficiali ai OSCE - ziua 1

**Obține** instruire pentru formarea abilităților de negociere efectuată de către un expert internațional OSCE - zilele 2 și 3

**Participa** la jocul de simulare „Consiliul Permanent al OSCE în timpul unei situații de criză” – ziua 4

**Participarea la Modelul OSCE este gratuită. Cazarea, transportul și mesele vor fi asigurate pe durata evenimentului.**

**Cinci cei mai buni participanți ai Modelului OSCE vor asista la o ședință a Consiliului Permanent al OSCE la sediul OSCE de la Viena, Austria.**

# Doriți să?

Vă îmbunătățiți abilitățile de negociere

Înțelegeți procesul decizional bazat pe consens

Aflați mai multe despre OSCE

**Aplicați pentru Modelul OSCE pentru Tineri, ediția din 2019, și participați la simularea celei mai autentice reuniuni a Consiliului Permanent al OSCE.**

## Cine poate aplica?

Studentii facultăților de drept, relații internaționale, științe politice sau jurnalism din cadrul universităților din Bălți, Chișinău, Comrat și Tiraspol - cunoașterea limbii engleze este dezirabilă.

## Cum să aplicați?

Completați [formularul de aplicare](#) și expediați-l împreună cu CV-ul Dvs. la adresa [ModelOSCE@osce.org](mailto:ModelOSCE@osce.org), indicând „Model OSCE” în subiectul mesajului până la data de **20 august 2019**.

## Ce este OSCE?

Cu 57 de state participante în America de Nord, Europa și Asia, OSCE - Organizația pentru Securitate și Cooperare în Europa - este cea mai mare organizație regională de securitate din lume. OSCE lucrează pentru stabilitate, pace și democrație pentru peste un miliard de oameni, prin dialog politic despre valorile comune și prin activitatea practică care are scopul de a face o diferență de durată.

## Președinția în exercițiu a OSCE

În fiecare an, unul dintre statele participant deține președinția OSCE, iar ministrul de externe al acestei țări deține funcția de președinte în exercițiu. În 2019, Republica Slovacă a preluat președinția OSCE. Asigurarea unui viitor mai sigur este una dintre prioritățile președinției slovace, care recunoaște rolul tinerilor pe care aceștia îl pot avea în a contribui la o cultură a păcii, dialogului, justiției și coexistenței pașnice, încrederii și reconcilierii.

## Misiunea OSCE în Moldova

Misiunea OSCE în Moldova a fost înființată în 1993 pentru a facilita o soluționare politică cuprinzătoare și durabilă a conflictului transnistrean în toate aspectele sale, consolidând independența, suveranitatea și integritatea teritorială a Republicii Moldova, cu o înțelegere privind statutul special pentru Transnistria în cadrul frontierelor Republicii Moldova recunoscute pe plan internațional.

Citiți despre edițiile precedente ale Modelului OSCE [aici](#) și [aici](#)

Aflați mai multe detalii despre Misiunea OSCE în Moldova

[OSCE.ORG/MOLDOVA](https://www.osce.org/moldova)

 [/OSCEMOLDOVA](https://www.facebook.com/OSCEMOLDOVA)

 [/OSCEMOLDOVA](https://twitter.com/OSCEMOLDOVA)